
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
    

 

 إعداد إدارة الصحة المدرسية بمكة المكرمة 
 

 

 الــوـوـلـكـة الـعـربـيـة الـسـعـىديـــة

 التعلينوزارة 

(280) 

 لتعلين بونطقة هكة الوكرهةالإدارة العاهة ل

 إدارة الصحة الودرسية -الـشؤوى الـودرسية 



 

 
 حدة الصحية المشرفةالو المكتب التابعة له المدرسة المرحلة اسم المدرسة

    

 عدد الطلاب عدد الفصول نوع المبنى نوع المدرسة

    

 هاتف المدرسة عنوان المدرسة

  

 مدير المدرسة بالمدرسةالمرشد الصحي 

  

 جوال مدير المدرسة جوال المرشد الصحي

  
 
 
 
 

 



هي الهدرسة التي تسعً بشكل دائم إلً تحسيى وتطوير قدراتها ) الهادية والبشرية ( لتوفير بيئة صحية هلائهة :  تعريف المدارس المعززة للصحة
 .للتعلم والعهل ، هها يأهلها للقيام بدور فعّال في تعزيز صحة الهجتهع 

 
 :مردود المدارس المعززة للصحة على أبنائنا الطلاب 

 تحقيق الاستفادة القصوي هى العهلية التعليهية يةتحسيى صحتهم البدنية والنفسية والاجتهاع
تعلم ههارات خاصة لدعم وتعزيز صحتهم في الحاضر 

 والهحافظة عليها في الهستقبل

 ةتعزيز صحة الطلاب وبقية فئات الهجتهع الهدرسي خاصة ، والهجتهع ككل بصفة عاه الهدف العام أهداف المدارس المعززة للصحة 

 الأهداف التفصيلية

اكتساب الهعارف وتنهية الههارات والارتقاء 
 بالعادات الصحية لأفراد الهجتهع الهدرسي

تنشيط وتحفيز الطلاب للهشاركة الفعالة في أنشطة 
 تعزيز الصحة الهدرسية

 إيجاد بيئة هدرسية صحية و آهنة

توثيق الروابط والتعاوى بيى الهجتهع الهدرسي 
 والهجتهع

 تقوية الروابط بيى الهدارس الهختلفة العاهليى في الهدارسالتعزيز الفعال لصحة 

 
 :مهام المرشد الصحي 

الإشراف الداعم علً جوانب البيئة الهدرسية 
والهقصف هى خلال القوائم التفقدية التي تم 

 إعدادها وتضهنتها الحقيبة التدريبية

القيام بتحويل الطلاب الذيى يعانوى هى 
الصحية أعراض  هرضية للوحدات 

 الهدرسية

التواصل هع الوحدات الصحية وإعداد الهدرسة وتهيئتها 
لتنفيذ البراهج الصحية الهدرسية الهختلفة والهسوح 

الصحية وغيرها هى الأنشطة هى خلال التنسيق هع هدير 
 الهدرسة

القيام بأعهال الاسعافات الأولية لحيى وصول 
 الفريق الطبي الهختص

للتأكد هى اتباع  هتابعة الحالات الهرضية
 إرشادات الطبيب

 تفقد النظافة الشخصية للطلاب وتثقيفهم في هذا الشأى

 
 :مكونات برنامج المدارس المعززة للصحة  

 صحة العاهليى الخدهات الصحية البيئة الهدرسية لتربية الصحيةا

 التربية البدنية والهجتهعالعلاقة الجيدة بالأسر  الصحة النفسية والإرشاد التغذية الصحية وسلاهة الغذاء

 
 
 



 
 

 

 

 : ( ـ الخطوات الأساسية لبذء البزنامج 1
 مؤشز التنفيذ

 لم ينفذ  نفذ                      الهشاركة في اللقاءات التعريفية للبرناهج

 لم ينفذ  نفذ                      تشكيل فريق تعزيز الصحة

 لم ينفذ  نفذ                      بالهدارس الهعززة للصحةلتعريفية وجود اللوحة التحفيزية ا

 لم ينفذ  نفذ                      وجود هطبوعات البرناهج في الهدرسة

 لم ينفذ  نفذ                      وجود هرشد صحي بالهدرسة

 مؤشز التنفيذ ( ـ  وجود كوادر ومصادر معينة علي تطبيق البزنامج : 2

 لم ينفذ  نفذ                      وجود هعلهيى هتدربيى علً براهج أخري في تعزيز الصحة

 لم ينفذ  نفذ                      ود هصادر صحية  في هكتبة الهدرسةوج

 لم ينفذ  نفذ                      الاستفادة هى الخبرات والتجارب في تطبيق البرناهج

 مؤشز التنفيذ : التنفيذية للبزنامج في المذرسة( ـ  الخطة  3

 لم ينفذ  نفذ                      الالتزام بتنفيذ البرناهج لهدة ثلاث سنوات

 تقويم الهدرسة هى قبل فريق الهدرسة باستخدام استهارة التقويم
 القبلي

                     نفذ  لم ينفذ 

 لم ينفذ  نفذ                      أولوياتهادراسة الهشكلات الصحية وتحديد 

 لم ينفذ  نفذ                      صياغة هشروع لهعالجة الهشكلة الصحية

 لم ينفذ  نفذ                      تحديد الأنشطة ووضع جدول زهني

 لم ينفذ  نفذ                      تنفيذ الهشروع

 

 
 



 
 

 أسلوب التنفيذ الأنشطة العنصر المكون م
وقت 
 التنفيذ

 آلية 
 التوثيق

نفذ / لم 
 ينفذ

1 

 التربية 
 
 

 الصحية

 نشر مفهوم تعزيز 
 

 الصحة في المدرسة 

ـ نذٖ طلاة ٔيؼهًٙ انًذسسخ يؼهٕيبد 1

 كبفٛخ ػٍ انجشَبيح ثبنًذسسخ
    

ـ ٔخٕد يطجٕػبد تؼشٚفٛخ ثًفٕٓو انًذسسخ 2

 انًؼضصح نهظحخ
    

     الاستفبدح يٍ انًُٓح انًذسسٙ انظحٙـ 3

 أنشطة لا صفية لإكساب  
 

 المهارات والسلوكيات الصحية

ـ ٔخٕد خًبػبد ) أسُش ( نلأَشطخ فٙ 1

 انًذسسخ
    

ـ استثًبس ثؼغ حظض انُشبط فٙ انتشثٛخ 2

 انظحٛخ
    

     ـ ٔخٕد يسبثمبد تتُبٔل اندٕاَت انظحٛخ3

ـ تُظٛى يحبػشاد تتُبٔل انًٕاػٛغ 4

 انظحٛخ راد الأٔنٕٚخ
    

     ـ تفؼٛم انًُبسجبد انظحٛخ5

 .تشجيع مظاهر 
 

 السلوك الصحي 

     ـ يتبثؼخ َظبفخ انطلاة انشخظٛخ.1

     ـ انًحبفظخ ػهٗ انكتت انذساسٛخ َٔظبفتٓب2

     ـ  َظبفخ انًذسسخ ٔانًحبفظخ ػهٗ يشافمٓب3

     ـ ٔػغ انًخهفبد فٙ أيبكُٓب انًخظظخ4

     ـ إتجبع انؼبداد انظحٛخ5

 تنفيذ برامج التربية الصحية
انًششذ انظحٙ ، انحهٛت ٔانتًش ، يكبفحخ 

 انتذخٍٛ ... أنخ
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الأنشطة العنصر المكون م
أسلوب 
 التنفيذ

وقت 
 التنفيذ

 آلية 
 التوثيق

نفذ / لم 
 ينفذ

2 

 البيئة 
 
 

 المدرسية

 البيئة 

 

 آمنة 

     ـ ُْبن طٛبَخ دٔسٚخ نهًجُٗ انًذسس1ٙ

ـ ٔخٕد إخشاءاد نتمهٛم انًخبطش انًشٔسٚخ حٕل 2
 انًذسسخ

    

ـ  ٔخٕد إخشاءاد نحًبٚخ انطلاة يٍ انضائشٍٚ  3
 انغشثبء

    

     ـ تٓٛئخ انجٛئخ انًذسسٛخ نزٔ٘ الاحتٛبخبد انخبطخ 4

     ـ ٔخٕد يخبسج نهطٕاسئ 5

     ـ سلايخ انتٕطٛلاد انكٓشثبئٛخ.6

     ـ الأسػٛخ يغطبح ثجلاط لا ٚسًح ثبلاَضلاق. 7

     ـ تأيٍٛ َٕافز انطٕاثك انؼهٛب ٔانششفبد 8

 الشرب مياة 

 والصرف الصحي

 في المدرسة 

ـ تٕفش يبء َظٛف نهششة ٔػذد طُبثٛش ٚتُبست يغ 1
 انطلاةػذد 

    

ـ ُْبن َظبفخ دٔسٚخ نخضاَبد انًٛبِ ٔفحض دٔس٘ 2
 نظحخ انًٛبِ

    

ـ ٔخٕد دٔساد يٛبِ َظٛفخ ٔكبفٛخ  نؼذد انطلاة يغ 3
 ٔخٕد طشف طحٙ ثذٌٔ طفح

    

 55ـ تٕفش أحٕاع كبفٛخ نغسٛم الأٚذ٘ )يغسهخ نكم 4

 طبنت(.
    

 المواصفات الصحية 
 
 

 للفصول الدراسية

 

  1/6ـ انتٕٓٚخ اندٛذح نهفظٕل يسبحخ انُٕافز= 1

 يسبحخ انفظم
    

     ـ الإػبءح اندٛذح ) انطجٛؼٛخ ٔ انظُبػٛخ (2

ـ تٕفش أخٓضح انتكٛٛف انظبنحخ )نهتجشٚذ ٔانتذفئخ ( 3
 حست يسبحخ انفظم

 

    



ـ يلائًخ انًسبحخ الإخًبنٛخ نهًذسسخ ٔيسبحخ 4

 انفظٕل نؼذد انطلاة.
    

     ـ انفظٕل َظٛفخ ٔٚتٕفش ثٓب سلال يًٓلاد5

 ـ يلائًخ انًمبػذ ٔتٕصٚؼٓب ثطشٚمخ يُبسجخ6
 

    

 إجراءات السلامة

ـ ٔخٕد طفبٚبد حشٚك كبفٛخ ٔيٕصػخ ُْٔبن تذسٚت 1

 ػهٗ استؼًبنٓب
    

ـ ٔخٕد خطخ إخلاء نهًذسسخ ٔ انتذسٚت  ػهٛٓب 2

 ) )تدبسة ًْٔٛخ
    

نهسلايخ فٙ انًختجشاد ٔغشف  دتٕخذ إخشاءاـ  3
انُشبط ٔانًستٕدع يغ  ٔخٕد تؼهًٛبد لاستخذاو 

 الأخٓضح فٙ انًذسسخ.

    

 نظافة 
 
 البيئة
 

 المدرسية 

     ـ ٔخٕد سلال نهُفبٚبد فٙ انسبحبد.1

ـ انخهٕ يٍ انحششاد ٔانمٕاسع ٔتٕفش أدٔاد 2

 انًكبفحخ
    

َظبفخ انًذسسخ ٔتدًٛم ـ يشبسكخ انطلاة فٙ 3

 انفظٕل
    

     ـ انتخهض يٍ انُفبٚبد ثشكم يُتظى 4

 مشاركة المدرسة في

 

 خدمة المجتمع المحيط 

ـ الاستفبدح يٍ يشافك  انًذسسخ فٙ انًحبػشاد  1

انؼبيخ لأْم انحٙ ٔتؼهٛى انكجبس ٔأَشطخ تؼضٚض 
 انظحخ

    

     ثبنًذسسخـ انًسبًْخ فٙ تٕػٛخ انًدتًغ انًحٛط 2

     ـ يشبسكخ انًذسسخ فٙ الأَشطخ انًدتًؼٛخ3

 

 

 

 

 

 



 

 

 الأنشطة العنصر المكون م
أسلوب 
 التنفيذ

وقت 
 التنفيذ

 آلية 
 التوثيق

نفذ / لم 
 ينفذ

3 
 الخدمات

 
 الصحية 

 توفر 
 

 الخدمات
 

 الصحية 

     ـ  انتأكذ يٍ تطؼٛى خًٛغ طلاة انًذسسخ1

     يتكبيم نكم طبنتـ ٔخٕد سدم طحٙ 2

     ـ ػًم فحٕص طحٛخ نهطلاة3

ـ تٕفش يكبٌ يدٓض نتمذٚى انخذيبد 4

 انطجٛخ
    

ـ انؼضل انظحٙ نهطبنت انًظبة 5

 ثًشع يؼذ٘
    

ـ انتذسٚت ػهٗ انتؼبيم يغ انحبلاد 6

 انًضيُخ فٙ انًذسسخ
    

ـ ٔخٕد خذيبد خبطخ نزٔ٘ 7

 الاحتٛبخبد انخبطخ
    

 وجود برنامج 

 للإسعافات الأولية

     ـ تٕفش حمٛجخ يدٓضح نلإسؼبفبد الأٔنٛخ1

ـ ٔخٕد يؼهًٍٛ ٔثؼغ انطلاة يذسثٍٛ 2

 ػهٗ الإسؼبفبد
    

ـ ٔخٕد تُظٛى داخهٙ نهتؼبيم يغ انحبلاد 3

 الإسؼبفٛخ
    

4 
 صحة
 

 العاملين 

 تعزيز
 

 صحة  
 

 العاملين

ـ تٕفش يهف طجٙ نكم ػبيم فٙ انًذسسخ 1

 ) يؼهى، إداس٘،يستخذو (
    

ـ ػًم فحٕص طحٛخ دٔسٚخ نهؼبيهٍٛ 2

 فٙ انًذسسخ
    

انًظبثٍٛ انؼبيهٍٛ ـ ٔخٕد سدم ثأسًبء 3

 ثأيشاع يضيُخ
    

ـ انتٕػٛخ انظحٛخ نهؼبيهٍٛ ثأْى 4

 الأيشاع
    

فٙ انؼبيهٍٛ ـ ٔخٕد أَشطخ اختًبػٛخ 5

 انًذسسخ
    

 

 

 

 

 



 

 الأنشطة العنصر المكون م
أسلوب 
 التنفيذ

وقت 
 التنفيذ

 آلية 
 التوثيق

نفذ / لم 
 ينفذ

5 

  التغذية
 

 الصحية
 

 وسلامة 
 

 الغذاء 

 التغذية
 

 الصحية 

     ـ تحذٚذ انًشبكم انغزائٛخ ثٍٛ انطلاة 1
ـ  ٔخٕد أَشطخ تٕػٛخ غزائٛخ فٙ انًذسسخ ) يطجٕػبد 2

 (ٔيحبػشاد 
    

     ـ يتبثؼخ تُبٔل انطلاة  نٕخجخ الإفطبس3
     ـ اتجبع انسهٕكٛبد انغزائٛخ انسهًٛخ4

 المقصف المدرسي

 

 وسلامة الغذاء 

     ـ يطبثمخ  يجُٗ انًمظف نهًٕاطفبد ٔانششٔط انظحٛخ1
     ـ  يطبثمخ  انتدٓٛضاد انلاصيخ نتشغٛم انًمظف انًذسس2ٙ

الأغزٚخ ثبنًمظف انًذسسٙ نهًٕاطفبد ٔانششٔط  ـ يطبثمخ 3

 انظحٛخ
    

ـ انفحض انطجٙ أٔ )انتمٛٛى( انذٔس٘ نهؼبيهٍٛ فٙ انًمظف  4

 انًذسسٙ
    

     ـ الانتضاو ثششٔط تمذٚى انًٕاد انغزائٛخ5
     ـ يشالجخ دٔسٚخ نهًمظف انًذسس6ٙ

6 

 الصحة
 

 النفسية  
 

 والإرشاد

 الوقاية من المشاكل 
 

 النفسية للطلاب والعاملين

     ـ َشش يفبْٛى انظحخ انُفسٛخ ثٍٛ فئبد انًدتًغ انًذسس1ٙ
ـ ٔخٕد أَشطخ تٕػٕٚخ ٔإسشبدٚخ نهٕلبٚخ يٍ انًشكلاد انُفسٛخ 2

 ٔانسهٕكٛخ حست انًشحهخ
    

ـ حظٕل ثؼغ يُسٕثٙ انًذسسخ ػهٗ دٔساد يتخظظخ فٙ 3

 انظحخ انُفسٛخ
    

 الاكتشاف المبكر للمشاكل
 

 النفسية وكيفية التعامل معها 

     ـ حظش انًشكلاد انُفسٛخ1
ـ ٔخٕد ثشايح نلاكتشبف انًجكش نهًشبكم انُفسٛخ ٔتذسٚت انًؼهًٍٛ 2

 ػهٛٓب
    

     ـ ٔخٕد تؼهًٛبد نهتؼبيم يغ انحبلاد انُفسٛخ 3
انطلاة انًظبثٍٛ ثًشبكم  ـ انتؼبٌٔ ثٍٛ انًذسسخ ٔالأسشح نذػى4

 َفسٛخ أٔ سهٕكٛخ
    

ـ إحبنخ انحبلاد انتٙ تحتبج إنٗ  ػلاج نهدٓبد انًختظخ  5

 ٔيتبثؼتٓب
    

 تعزيز الصحة النفسية 
 

 للطلاب والعاملين 
 في المدرسة

ـ إتبحخ انفشطخ نهًؼهًٍٛ ٔانطلاة نهتؼجٛش ػٍ آسائٓى ٔ يشبسكتٓى 1

 فٙ اتخبر انمشاساد
    

     ـ ٔخٕد أَشطخ اختًبػٛخ نهطلاة فٙ انًُبسجبد انًختهفخ2
     ـ ٔخٕد ػلالبد خٛذح ثٍٛ خًٛغ فئبد انًدتًغ انًذسس3ٙ

     ـ تٕخذ ثشايح  نزٔ٘ الاحتٛبخبد انخبطخ ٔانًْٕٕثٍٛ ٔانًتفٕل4ٍٛ

 

 

 



 الأنشطة العنصر المكون م
أسلوب 
 التنفيذ

وقت 
 التنفيذ

 آلية 
 التوثيق

لم  نفذ /
 ينفذ

7 

 العلاقة
 

 الجيدة
 

 بالأسر 
 

 المجتمعو 

 اشتراك المجتمع
 
 

 في دعم المدرسة 

ـ ٔخٕد يدهس نهًذسسخ يٍ الأسشح انتؼهًٛٛخ 1

 ٔػذد يٍ أٔنٛبء الأيٕس
    

     ـ انتٕاطم يغ يؤسسبد انًدتًغ انًحه2ٙ

ـ يسبًْخ انًدتًغ ٔيؤسسبتّ فٙ دػى أَشطخ  3

ًً ٔيؼُٕٚبً (انًذسسخ    )   يبدٚبَ
    

ـ يشبسكخ انًؤسسبد انظحٛخ ثتمذٚى خذيبد  4

 طحٛخ فٙ انًذسسخ 

 ) انٕحذاد  ٔانًشاكض انظحٛخ ٔانمطبع انخبص (
    

 مشاركة المدرسة في

 خدمة المجتمع المحيط 

ـ الاستفبدح يٍ يشافك  انًذسسخ فٙ  1

انًحبػشاد انؼبيخ لأْم انحٙ ٔتؼهٛى انكجبس 

 تؼضٚض انظحخٔأَشطخ 

    

     ـ انًسبًْخ فٙ تٕػٛخ انًدتًغ انًحٛط ثبنًذسسخ2

     ـ يشبسكخ انًذسسخ فٙ الأَشطخ انًدتًؼٛخ3

8 

 التربية
 
 

 البدنية 

 الاهتمام
 بالتربية 
 البدنية 

. يشبسكخ انطلاة ٔانكٕادس انتشثٕٚخ ثبلأَشطخ 1

 انجذَٛخ
    

الأَشطخ انجذَٛخ . إثشاص اندبَت انتشثٕ٘ فٙ 2

 ثؼٛذاً ػٍ انتُبفسٛخ
    

. تفؼٛم اندبَت انتٕػٕ٘ فٙ يًبسسخ انتشثٛخ 3

 انجذَٛخ
    

توفير البيئة المناسبة لممارسة  
 الأنشطة البدنية

     . ٔخٕد آنٛخ نهتؼبيم يغ الإطبثبد انجذَٛخ1

. ٔخٕد أيبكٍ ٔتدٓٛضاد تسبػذ ػهٗ يًبسسخ 2

 الأَشطخ
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 الزيارات النذوات المحاضزات

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 أخزى أخزى النشزات والمطويات

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 


